

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.659

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 29 de noviembre de 1925

La estancia del marqués de Estella en Sevilla

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

Visitas

Sevilla.—El marqués de Estella fué visitado por las autoridades y comisiones de la colonia francesa. Después estuvo en el hotel Alfonso XIII y hablando con los amigos confirmó que el principal objeto del viaje a Andalucía había sido el de asistir al homenaje a la duquesa de la Victoria.

Dijo que no se explicaba cómo en Sevilla estaba tan retrasada la organización de la Unión Patriótica.

Afirmó que la Unión Patriótica viene actuando con gran acierto en la vida pública y es puso la necesidad de organizar rápidamente el partido, que está llamado a gobernar de un momento a otro.

Manifestó que el Directorio no dejaría el Poder hasta que su obra no esté bien consolidada en forma que puedan continuarla los sucesores.

Elogia la labor que ha realizado la Diputación provincial y agradeció las adhesiones que había recibido para la Unión Patriótica.

Banquete

Al medio día, en el Gran Hotel, fué obsequiado con un banquete el general Primo de Rivera.

El Alcalde pronunció un discurso haciendo resaltar la labor que el general Primo de Rivera ha realizado en África.

Primo de Rivera contestó, agradeciendo su asistencia a los concurrentes al acto.

Dijo que la Unión Patriótica es la unión de los hombres de buena voluntad que se proponen consagrar su esfuerzo al bien de la patria.

Dice que aprovecha la ocasión para hacer constar que en el movimiento del 13 de septiembre no tuvo participación el Rey. Si el Rey después aprobó el movimiento, fué por creerlo beneficioso para el país.

El Directorio no pensaba ocupar el Poder más que el tiempo preciso para resolver la cuestión de Barcelona, en donde con frecuencia se realizaban ultrajes a la bandera y otros actos de significación análoga, y esto

ya lo consiguió, pero cuando ya estaba resuelto este problema surgió el de Marruecos y hubo necesidad de prestarle toda la atención que requería.

A los pocos días del golpe de Estado propuso al Rey la creación de un partido para que nos sucediera y al Rey le pareció bien, y entonces acordamos la organización del partido de la Unión Patriótica.

El general Primo de Rivera terminó diciendo que el Ayuntamiento de Sevilla debía colocar en el salón de sesiones una lápida en memoria de los oficiales sevillanos señores Manjón y Alarcón, que murieron gloriosamente por la patria.

En el Casino Militar

Sevilla.—Ayer noche el general Primo de Rivera asistió a un acto en el Casino Militar, al que también concurrieron el infante don Carlos y la duquesa de la Victoria.

El infante don Carlos, después de expresar su adhesión al Gobierno, dirigió un saludo al Directorio en nombre de la guarnición de Sevilla, y también tuvo palabras de recuerdo para el ejército de África.

Después se leyeron unas cuartillas del presidente del Casino y luego el general Primo de Rivera hizo uso de la palabra diciendo que el problema de África va por nuevos cauces y que se espera una pronta solución.

Cuando estén establecidos todos los servicios en Alhucemas—agregó—España podrá examinar con tranquilidad el problema.

Anunció que pronto se emprenderá la reorganización del Ejército a base de la implantación de la Academia General Militar, que tanto añoran los que la conocieron.

Por virtud de esa reorganización, los sargentos y suboficiales, después de pasar por la Academia General Militar, podrán llegar a la escala activa.

Manifestó que se encontraba con grandes entusiasmos para gobernar, y finalmente anunció que aplazaba por un día el viaje de regreso a Madrid.

El general Navarro y la provincia

El Alcalde ha recibido una carta del general Navarro, uno de cuyos párrafos nos da íntegro para que sea conocido:

«Por iniciativa exclusiva mía y sin haber recibido ninguna indicación ni petición en este sentido, por creerlo de utilidad y conveniencia para la provincia, está aprobado, en principio, que en el próximo presupuesto se consigne crédito para crear en Badajoz una Escuela profesional de Comercio, que podrá ser una de las especialidades Contabilidad, Mercancías o Economía».

La importancia de un centro de esa naturaleza es extraordinaria, y comprendiendo así el general Navarro, el ilustre general Navarro, extremo de adopción y de corazón, ha tenido una iniciativa más en pro de esta provincia para dotarla de una Escuela que llevaría a cabo una labor gigante, pues en ella cursarían sus estudios no pocos hijos de ambas Extremaduras. Y es tanto más de estimar y de agradecer la protección decidida y entusiasta que viene prestando a Badajoz y su provincia desde el alto puesto que ocupa, cuanto que sólo el cariño a esta región le induce a poner cuanto es, cuanto significa y cuanto vale en beneficio de la misma. Mayor desinterés y mayor generosidad nadie tuvo y no hemos de dejar de tributarle nuestros aplausos entusiastas como periodistas y nuestro agradecimiento profundo como extremeños por proceder tan generoso.

El temporal causa grandes estragos en Madrid y provincias

(POR TELEFONO)

En Francia también ha causado daños importantes el violento temporal

28, 22'30 h.

En Madrid

Toda la noche y la madrugada de hoy continuó el violento temporal de viento y lluvia con un frío intensísimo.

A las tres de la madrugada comenzó a nevar y continuó la nieve hasta media mañana.

Madrid amaneció nevado, presentando algunos sitios un pintoresco aspecto.

A las cinco de la mañana el vendaval derrumbó la casa número 9 de la carretera de Francia.

En la parte posterior de la casa derrumbada hay un garaje que también sufrió desperfectos de consideración.

Parece que en la techumbre se depositó gran cantidad de agua y a causa del peso se derrumbó.

Los habitantes de la casa consiguieron salvarse, pero resultaron con diversas heridas.

El guarda del garaje huyó a tiempo y por eso resultó ileso.

De la casa mencionada sólo han quedado en pie los muros exteriores.

En la plaza de Santa Bárbara se desprendió un cable del tranvía y salieron llamas, que se extendieron hasta la calle de Génova y produjeron extraordinaria alarma entre el público, que corría a la desbandada.

Por esta causa quedó suspendida la circulación de vehículos.

En la calle de Albediego, en Tetuán de las Victorias, ha ocurrido otro hundimiento, sin que afortunadamente haya habido víctimas.

También se derrumbó la parte alta del Círculo de Bellas Artes.

En la calle de Bravo Murillo un garaje también resultó con desperfectos a causa del huracán.

Los destrozos del arbolado han sido grandísimos en diversas partes de Madrid.

La casa número 13 del puente de Valdecañas se inundó y se hundieron algunas techumbres.

A consecuencia del temporal quedaron interrumpidas las vías de los tranvías.

En el barrio de Salamanca el viento huracanado derribó las vallas de algunos solares y cortó varios árboles.

En la calle de José María de Castro las aguas alcanzaron bastante altura, hasta entrar en los portales de las casas.

En la Presidencia del Consejo se derribó un corpulento árbol, que cayó contra la pared y arrancó un escudo con la corona real y los emblemas militares.

Las líneas de conducción de energía eléctrica han sufrido averías importantes y algunos postes fueron derribados.

En la calle del duque de Osuna quedó interrumpido el tránsito por haber reventado una cañería de conducción de agua.

Las comunicaciones telegráficas quedaron interrumpidas y las telefónicas sufrieron desperfectos de consideración.

En la calle de Alfarero al medio día se registró un hundimiento en una casa.

En San Mateo

En el pueblo de San Mateo descargó una lluvia torrencial, quedando convertidas las calles en arroyos. El río se desbordó y ha causado estragos de importancia.

En Córdoba

Córdoba.—Esta madrugada vendaval arrancó varios árboles y derribó once postes telefónicos.

También causó desperfectos en las

líneas de energía eléctrica y muchas casas quedaron a oscuras.

En Soria

Soria.—Van veinticuatro horas nevando sin interrupción.

La nieve ha alcanzado medio metro de altura.

El correo de Madrid quedó bloqueado por la nieve y hubo necesidad de enviar en su auxilio un tren de socorro.

Hace un frío intensísimo.

En Huelva

Huelva.—Un violento huracán descaujó los árboles y arrancó algunas chimeneas de las casas.

Los barcos han reforzado las amarras.

Se rumorea que una barca, en la que iban varios pasajeros, ha zozobrado, pero no se ha confirmado la noticia.

En Barcelona

Barcelona.—A consecuencia de la lluvia se hundió el tejado del Gobierno civil y se rompió una cañería de conducción de agua en las proximidades del despacho del Gobernador.

En Francia

Se reciben noticias de Francia dando cuenta de que en la parte norte se ha desencadenado una horrosa tormenta.

Las líneas telefónicas y telegráficas especialmente han sufrido daños de consideración.

Las pérdidas que el temporal ha causado en los campos franceses son de gran importancia.

El Congreso Internacional de Cámaras de la Propiedad Urbana

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

La creación del Banco de la Propiedad Nacional

El señor Puig y Pons, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona, estuvo en Palacio, donde fué recibido por el Rey, a quien le dio cuenta de la próxima celebración del Congreso Internacional de Cámaras de la Propiedad, al que asistirán numerosas representaciones de América.

El Rey dijo que le parecía muy bien que este Congreso se celebrara en Barcelona y mostró interés por los asuntos que en el mismo han de tratarse.

El señor Puig y Pons invitó al Monarca para que presida la sesión inaugural del Congreso y el Rey manifestó que aceptaba, y en el caso de que por dificultades del Gobierno no pudiera asistir, concedería su representación al infante don Fernando.

Después el señor Puig y Pons le habló de la creación del Banco de la Propiedad Nacional, advirtiéndole que la propiedad en España representa unos treinta mil millones de pesetas y que sólo con que de los beneficios del Estado se reservara el 50 por 100, sería una cantidad importante que podría tomarse como base para hacer que desapareciera el déficit del presupuesto nacional.

El Rex mostróse muy complacido y dijo que obras tan importantes y tan beneficiosas había que emprenderlas en seguida, y que su deseo sería que el Banco estuviera creado antes de primero de año.

Después el Rey estuvo hablando de diversas cuestiones que afectan a Cataluña.

El Rex mostróse muy complacido y dijo que obras tan importantes y tan beneficiosas había que emprenderlas en seguida, y que su deseo sería que el Banco estuviera creado antes de primero de año.

Después el Rey estuvo hablando de diversas cuestiones que afectan a Cataluña.

El Rex mostróse muy complacido y dijo que obras tan importantes y tan beneficiosas había que emprenderlas en seguida, y que su deseo sería que el Banco estuviera creado antes de primero de año.

Después el Rey estuvo hablando de diversas cuestiones que afectan a Cataluña.

El Rex mostróse muy complacido y dijo que obras tan importantes y tan beneficiosas había que emprenderlas en seguida, y que su deseo sería que el Banco estuviera creado antes de primero de año.

Después el Rey estuvo hablando de diversas cuestiones que afectan a Cataluña.

El Rex mostróse muy complacido y dijo que obras tan importantes y tan beneficiosas había que emprenderlas en seguida, y que su deseo sería que el Banco estuviera creado antes de primero de año.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 28, 22'30 h.

Vista de una causa

El próximo martes, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se celebrará la vista de una causa contra un alférez acusado de abandono de servicio.

No murió el presidente del Consejo.—Murió su madre

El representante de Egipto ha facilitado una nota diciendo que no ha fallecido el presidente del Consejo de dicho país, sino que quien ha fallecido es la madre del Presidente.

La Unión Patriótica definida por «La Nación»

El periódico La Nación publica un artículo en el que dice que estos días han entablado discusiones algunos periódicos atribuyendo a la Unión Patriótica el carácter de conglomerado partidista de significación retrógrada y no están en lo cierto, pues el expresado partido es defensor del orden social y está integrado por regeneradores de la patria.

Por eso la Unión Patriótica está abierta a liberales, conservadores y demócratas y a todos los que deseen el bien de la patria, y para pertenecer a ella no hay incompatibilidades ideológicas con motivo de su procedencia o significación política.

El regreso de la reina Victoria

La reina Victoria, que retrasó su salida de Londres para asistir a los servicios religiosos, por el alma de la reina Alejandra, emprenderá el viaje el domingo y llegará a Madrid el próximo día 2.

Inmediatamente de llegar asistirá a la inauguración del ropero de Santa Victoria.

El Patronato Eclesiástico

La Gaceta publica una real orden del departamento de Gracia y Justicia, nombrando los vocales de la Junta delegada del Patronato Eclesiástico para el año que viene.

Se nombran vocales al arzobispo de Valladolid, a los obispos de Pamplona y Badajoz, arcipreste de Zara-

goza y un canónigo y un beneficiado de Toledo.

Como sustitutos se nombran al arzobispo de Zaragoza, obispos de Cuenca y Avila, dean de Toledo y un beneficiado de Sigüenza.

Los aspirantes a oficiales de complemento

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular determinando el número de aspirantes a oficiales de complemento que puede haber en cada Arma y Cuerpo.

La distribución es la siguiente: Infantería, 342; Caballería, 64; Artillería, 216; Ingenieros, 83; Intendencia, 34; Sanidad, 40.

Destinos para África

El Diario Oficial de Guerra publica una relación de jefes y oficiales de Ingenieros que deberán incorporarse en seguida a las unidades de África.

Indignación

Los alumnos mercantiles de la Escuela Central se muestran indignados por el hecho de haber fallecido en Zarzalejo, pueblo próximo a El Escorial, la maestra nacional doña Aurora Ullca, sin haber recibido asistencia facultativa y en condiciones deplorables.

Carmen le quería robar la nieta

La anciana Concepción Palomo, requirió el auxilio de una pareja de guardias porque le querían quitar a una nieta de siete años llamada Manuela Franqueira.

Ha sido detenida Carmen Gómez, que es la que se quería llevar a la chica.

Petición de mejoras

Los repartidores de telegramas han solicitado diversas mejoras.

El reglamento de la Orden de San Fernando

El Rey ha aprobado con carácter provisional el reglamento de la Orden de San Fernando.

A beneficio de la Cruz Roja

El Gobierno prepara un proyecto encaminado a ceder a la Cruz Roja española el importe de la venta de tres días de sellos de Correos.

PORTUGAL

Camión despedido

Lisboa.—En Granginha, cerca de Taboço, se despidió por un terraplén de quince metros una camioneta de viajeros.

Sufrieron la fractura del cráneo el chófer y un viajero llamado Juan Pires.

Muertos por el tren

Un tren de mercancías arrolló en Mongofores al cargador Manuel Simoes, destrozándolo.

En la estación de Aljezur fué cogida por el tren una criatura de corta edad que no pudo ser identificada.

Partido de fútbol

El partido de fútbol celebrado en Setúbal terminó con el score de once goals a favor del Victoria contra cero del Sporting Alhanense.

Un proceso interesante

Se celebró en Viseu la vista del proceso instruido contra el teniente de Artillería Jorge Botelho, acusado del delito de deserción por haberse evadido del fuerte de Gracia, en Elvas, donde se encontraba preso por haber participado en el movimiento revolucionario del 18 de abril.

El reo fué absuelto por mayoría de votos en el tribunal.

Un banquete

La dirección del Aero Club de Portugal ha ofrecido un banquete en homenaje al señor Moreno Caracolo, secretario del Real Aero Club Español.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros, en su última reunión, aprobó el cuadro de oficiales aviadores.

Ocupóse también de varios asuntos pendientes de la cartera de Colonias, especialmente de la situación económica de Mozambique.

No se dió referencia de la cuestión política, aunque consta que el Consejo trató de ella.

El temporal

Hace mucho tiempo que en Lisboa no se registraba tan grande depresión barométrica como la de estos días.

En distintos puntos de la capital la lluvia y el viento ocasionaron varios hundimientos, entre ellos uno de consideración en la quinta de los marqueses de Faial.

Reunión de estudiantes

En la Facultad de Derecho se ce-

lebró una reunión de estudiantes, para tratar del actual problema de las colonias.

Se pronunciaron fogosos discursos.

Entre otros, el doctor Armando Cortesao dijo que los portugueses salieron de la guerra vencedores, pero en circunstancias que los colocaron como vencidos, sin compensaciones coloniales. Si se prueba que no se aprovechan debidamente las que hoy posee Portugal y que se trata mal al indígena, se correrá el peligro de perderlas.

A continuación el señor Tamagnini Barbosa combatió el régimen de altos comisarios.

Fuó nombrada una comisión que quedó encargada de organizar actos de propaganda y defensa de las colonias portuguesas.

Se pronunciaron fogosos discursos.

Entre otros, el doctor Armando Cortesao dijo que los portugueses salieron de la guerra vencedores, pero en circunstancias que los colocaron como vencidos, sin compensaciones coloniales. Si se prueba que no se aprovechan debidamente las que hoy posee Portugal y que se trata mal al indígena, se correrá el peligro de perderlas.

A continuación el señor Tamagnini Barbosa combatió el régimen de altos comisarios.

Fuó nombrada una comisión que quedó encargada de organizar actos de propaganda y defensa de las colonias portuguesas.

Se pronunciaron fogosos discursos.

Entre otros, el doctor Armando Cortesao dijo que los portugueses salieron de la guerra vencedores, pero en circunstancias que los colocaron como vencidos, sin compensaciones coloniales. Si se prueba que no se aprovechan debidamente las que hoy posee Portugal y que se trata mal al indígena, se correrá el peligro de perderlas.

A continuación el señor Tamagnini Barbosa combatió el régimen de altos comisarios.

Fuó nombrada una comisión que quedó encargada de organizar actos de propaganda y defensa de las colonias portuguesas.

Se pronunciaron fogosos discursos.

Entre otros, el doctor Armando Cortesao dijo que los portugueses salieron de la guerra vencedores, pero en circunstancias que los colocaron como vencidos, sin compensaciones coloniales. Si se prueba que no se aprovechan debidamente las que hoy posee Portugal y que se trata mal al indígena, se correrá el peligro de perderlas.

A continuación el señor Tamagnini Barbosa combatió el régimen de altos comisarios.

Fuó nombrada una comisión que quedó encargada de organizar actos de propaganda y defensa de las colonias portuguesas.

Se pronunciaron fogosos discursos.

Entre otros, el doctor Armando Cortesao dijo que los portugueses salieron de la guerra vencedores, pero en circunstancias que los colocaron como vencidos, sin compensaciones coloniales. Si se prueba que no se aprovechan debidamente las que hoy posee Portugal y que se trata mal al indígena, se correrá el peligro de perderlas.

A continuación el señor Tamagnini Barbosa combatió el régimen de altos comisarios.

Fuó nombrada una comisión que quedó encargada de organizar actos de propaganda y defensa de las colonias portuguesas.

Se pronunciaron fogosos discursos.

En la Diputación provincial

La reunión de ayer.—En favor de la higiene

Ayer tarde se celebró en la Diputación una importante reunión, a la que estaban citados los miembros que constituyen la comisión de diputados encargados de regir el Instituto de Higiene.

Asistieron, además del presidente de la Diputación don Sebastián García Guerrero, los diputados don Manuel Saavedra y don Enrique Crespo, el inspector provincial don Enrique Bardaji, el secretario de la Diputación don Federico Abarralegui, el contador de la misma don Diego Pacheco y el jefe de la sección de Presupuestos Municipales don Rafael Rodríguez Moñino.

Tuvo por objeto la reunión el estudio del nuevo reglamento de Sanidad que ha de dictarse para la organización de los servicios que abarcará el Instituto de Higiene. Además, los reunidos trabajaron en la redacción del reglamento de régimen interior.

A hora avanzada de la noche terminó la reunión.

La comisión volverá a reunirse el lunes para continuar el estudio de materia tan importante.

Sesión ordinaria y extraordinaria

Los días 2 y 3 del próximo mes, a las doce, se celebrará sesión ordinaria y extraordinaria de la Diputación provincial.

Por la Secretaría se han cursado las citaciones a los diputados de la Corporación provincial.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

El Rey firmó los siguientes decretos:

Presidencia

Aprobando el estatuto de la enseñanza mercantil en España.

Guerra

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general Fernández Pérez.

Idem igual condecoración al general de brigada don Luis Gutiérrez García.

Idem al intendente de la Armada en situación de reserva don Rodrigo San Román.

Concediendo el mando del sexto regimiento de la reserva al coronel don Ramón Pozas.

Idem del regimiento de África al coronel don Luis Camps.

Idem del regimiento de Alicante al coronel don Manuel Gandara.

Idem del regimiento de la reserva de Valencia al coronel don Manuel García.

Idem del de la reserva de Vizcaya al coronel don Emilio Sandoval.

Concediendo la medalla del Mérito militar con distintivo rojo a treinta y ocho jefes y oficiales por méritos de campaña.

Idem igual condecoración a un jefe y nueve oficiales.

Concediendo la medalla del Mérito militar al teniente coronel don Adolfo Arias.

Idem la medalla Militar roja a los caídos de M'Alza y de Beni Urriaguel.

Disponiendo que el teniente coronel don Luis Vigen cese en el cargo de ayudante a las órdenes del Rey, por haber cumplido el plazo reglamentario.

Marina

Concesión de la medalla del Mérito naval a don Manuel Domenech.

Gracia y Justicia

Comutación de penas.

Adquisición de material para un reformatorio.

Nombrando secretario del Gobierno de Burgos a don Francisco Jiménez Palacios.

Idem de Valencia a don Félix Benlloch.

De Los Santos

Sigue la lluvia vertiendo sus dones a las sedientas y necesitadas tierras; el campo es una maravilla; Dios se acuerda de los labradores—para remediarles en parte sus esfuerzos y trabajos—, que resignados, y constantemente, siguen labrando la madre tierra para que en su día les colme de su bien merecido fruto.

Todavía vemos por la calle algunos hombres que demandan trabajo o pan para su desamparada familia; sin embargo, una mayoría ha sido distribuida entre patronos y entidades para que no les falte el pan de cada día a sus hijos; pero hay que reconocer que todos tienen derecho a vivir y, por lo tanto, a esos escasos que—como digo—deambulan por la calle, es justo que también se les aloje o se les socorra con algo.

Por dicha de todos, estos días pronto pasarán y la situación cambia, pues sabido es que en breve comenzará la cogida de la aceituna, cuyo trabajo pueden hacerlo todos: niños, mozos y hombres.

Y ya que de la aceituna hablo no quiero pasar por alto tratar algo sobre la elaboración de aceites de semillas y productos adaptados para su elaboración industrial.

Sobre esto se ha hablado mucho, y hombres competentes y autorizados, quienes han expuesto en las columnas de algunos periódicos, razones poderosísimas y evidentes por si el Gobierno tiene a bien recapacitar sobre ellas y aminorar las concesiones para que se establezcan más fábricas de ese producto, ya que por suerte o desgracia en España y, principalmente, en Andalucía y Extremadura, la riqueza olivarera es considerable, y que de abrirles dentro de la misma nación un mercado sin competencia a los verdaderos y naturales aceites de oliva es agravar la situación, pudiéndose dar el caso que a la aceituna le ocurriera lo que ya vemos le pasa al vino—y, por consiguiente, a la uva—que por fabricarse alcohol industrial—industria del vino tan propia y natural del país—se encuentra muerta.

Ahora, en esta pasada cosecha la realidad no lo ha demostrado, el precio de la uva llegó hasta 0.50 arroba; el elaborador de vinos no pudo pagar más porque de hacerlo se gravaría en sus intereses y los tenedores de uva—así como ahora de aceitunas—son de todas clases, obreros, labradores y ricos, y por lo tanto el Gobierno, que siempre hizo interés de mirar por la agricultura y ya que agobia con contribución a

todos los que del campo viven más directamente—sin olvidar que sólo la tierra y su producción es la fuente principal que hace grande a esta nación—no debe consentir que estas fábricas—en la que indudablemente están metidos como accionistas hombres que de la agricultura nada les importa—que con materias importadas elaboran aceites siempre—y por muy bien presentadas que están—artificiales, se imponga a la producción real y que de seguir así vendría la desatención a dicha planta por sus dueños, como ya ha pasado en la uva, que muchos las dejaron en el campo por no poderla color en Badajoz ni fábrica alguna.

[Olivareros], no debéis permitir que la riqueza que atesoran los campos de Andalucía y nuestra querida Extremadura, con sus frondosos y productivos olivos, se orille para aniquilarla y quitarle valor; a lo natural no llega nada. El aceite fino de olivas puede consumirse con la producción de las mencionadas regiones, en toda España y quedar una considerable remanente para en condiciones legales y sin competencias—dando facilidades—se exporte al extranjero.

En el sitio llamado «El Moral», propiedad de don Francisco Martínez Calvet, y en el día 26 por la tarde, fué herido de arma blanca por un desconocido (hasta ahora), el guarda particular jurado, Hermenegildo Buenos-Años Castillo, que para la custodia de la bellota tiene el señor Martínez Calvet en la mencionada finca.

El herido fué traído al pueblo para su curación, encontrándose en grave estado.

El que causó la herida huyó, sin saber hasta ahora su paradero.

Marchó a Madrid el arquitecto don Silvio Bayona. —Vino de Zafra, donde pasó unas horas, el industrial de ésta don Rafael Gordillo. Bien venido.—Ampérez.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ

SAN SISENANDO, 7. Director: Don Armentgol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar 7'50.

DE FREGENAL

Un bautizo. El 26 del actual fué bautizado en la parroquia de Santa Catalina el hijo del comandante de este puesto de Carabineros don Francisco Gillego y de doña Brigida Vázquez. Apadrinaron al neófito, al que se le supuso el nombre del padre, don Pedro Vázquez y la bella señorita Eugenia Vázquez, tíos del nuevo cristiano.

Después del acto religioso fueron obsequiados los numerosos invitados a pastas y vinos de las mejores marcas.

Felicitamos a los señores de Gallego.

Ya ha comenzado, como en años anteriores, el reparto de los brazos, que están sin trabajo por haber terminado las faenas de la siembra. Se trata de poner remedio a este mal, para lo que se ha fundado un Sindicato Católico Agrario en el que se han inscrito muchos socios, por lo que pudiera, en los años sucesivos, mitigarse este mal crónico que, sin duda alguna, es el más serio de los obstáculos que se oponen a la realización de las obras urbanas, higiénicas, etc., y principalmente a la reconstrucción económica, que tan necesaria es a todos los Municipios.

Hace unos días permaneció algunas horas entre nosotros el Inspector de Sanidad de la provincia señor Bardaji, que vino a estudiar sobre el terreno la infección de tifoideas, que tantos estragos causa todos los años y que reconoce por causa las filtraciones del alcantarillado a las cañerías de conducción de aguas a la fuente de la plaza del Príncipe Alfonso.—Corresponsal.

HARINERA EXTREMEÑA S. L. BADAJOZ. En el Molino de Fuente Nueva se venden los 100 kilos de harina de cebada a 45 pesetas sin saco y se molutura toda clase de piensos a 0'75 pesetas la fanega.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envióse una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para seis días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Beneficio a los automovilistas. Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde le soliciten. Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19 Badajoz.

ALCONCHEL

Conferencias culturales. Siguiendo el curso de conferencias escolares inaugurado el día 19 del actual, por iniciativa, y bajo la dirección del cuito profesor don José María Gallardo, el jueves hizo uso de la palabra el citado señor, el cual, después de los saludos de rúbrica dirigidos al numeroso auditorio que llenaba por completo uno de los hermosos salones escuelas, empezó diciendo, con la elocuencia que le es peculiar, que a las citadas conferencias se les deben imprimir un carácter puramente escolar, puesto que se celebran, no para ilustración de un público culto y científico, sino para un auditorio cuyas inteligencias están en cultivo; después de este preliminar, entró de lleno en el tema elegido, que fué una descripción detallada del descubrimiento de América, mostrando la riqueza colonial que gracias al inmortal Colón y al apoyo de los reyes católicos alcanzó nuestra patria en aquel siglo, riqueza que por desgracia se ha perdido, quedando como último baluarte colonial la parte del continente africano, que estamos en la actualidad defendiendo, y que se conserva a costa del heroísmo nacional; por último, terminó animando al público escolar para que aproveche las lecciones que les den sus profesores a fin de que el pueblo de Alconchel se distinga científicamente, no sólo entre los de la provincia, sino también, y si poder fuera, entre los de la nación, por estar demostrado que la cultura de un pueblo es sólido cimiento para la consecución de triunfos materiales. El conferenciante, después de recibir numerosos y entusiastas aplausos, fué felicitado por el selecto auditorio allí reunido, el cual siguió la disertación con marcado interés.—Corresponsal.

Fábrica de Mosaicos. Almacén de yesos, Cementos, Azulejos de dibujos y lisos. Tuberia de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de Pedro Velasco Flores. SUCESOR DE «CASA LÓPEZ» Montesino, 44.—BADAJOZ.

UNA OBRA BENEFICA. Segunda lista de contribuyentes a la suscripción abierta a favor del joven dependiente mercantil don José Martín, para atender a los gastos que ocasione la curación de la enfermedad que padece. Suma anterior, 667 pesetas. Mercedes Sánchez, 2; Pedro Pascual Hinojal, 4; la Mutualidad Infantil Española, 6'20; Benito Higueros, 0'50; Vicente Cerezo, 2; Juan Aceituno, 0'25; Francisco Gordillo, 10; Pura Gallego, 2; María Rollano, 2; Jacoba San Pedro, 1; Isidora Corchado, 2; Tomás Pérez, 5; Mauro Fernández, 5; Eugenio Galán, 5; Julián García, 5; José Cabalgante, 5; Domiciano Córdón, 2; Juan Vélez, 2; José Buenavista, 2; Alejandro Carpintero, 2; Marcelino Ortega, 2; Diego Rasezo, 2; Isabel Rubio Heredia, 1; Juan Rasezo, 2; Daniel Corchete, 2; Reyes Martínez, 1; José Alcaraz, 1; Mercedes Morán, 1; Juan Moreno, 1; Angel Expósito, 5; Ramón Mastro, 5. Suma total, 754'95 pesetas.

Desde Mérida

Amigos y admiradores del ya popular poeta extremeño el joven estudiante de Derecho don Balduino Díaz de Entre-Sotos y Fraile, celebrarán el domingo en el hotel Comercio con un banquete el triunfo obtenido por Balduino en el Salón Teatro emeritense el día de Santa Cecilia en su brillante discurso, haciendo la presentación del nuevo orfeón Emeritense y la jocosa crítica de los célebres oradores contemporáneos.

El precio del cubierto es de siete pesetas y el menú escogido y abundante.

Las tarjetas pueden recogerse en la secretaría del hotel Comercio y de los buenos amigos del banqueteado señores Enciso, Colomo y Ramírez, autores y directores del agasajo.

—En la Inspección de Vigilancia fueron ayer detenidos y multados por la Alcaldía, los jóvenes escandalosos en pleno día Antonio Cidoncha Gómez, Francisco Nieto Castañón, José Trigo Tauen, Fernando Huertas Fuerte, José Rodríguez Gómez, Francisco Robles Cidoncha y Antonio Gonzáles, ferroviarios.

También pasó los umbrales de la Inspección municipal y encerrada unas horas, la joven nonsanta Dolores Collado (a) Madriles, por embriaguez y escándalo a deshoras de la noche, pagando su correspondiente multa, siendo amonestada, y si reincide será pasaportada a un sitio donde le permitan los abusos.

Ana Candelario, ama de un establecimiento de bebidas y otros despachos, fué igualmente multada por expandir a horas no autorizadas bebidas alcohólicas.

—Recomendamos a la ilustrada profesora de piano doña Lucía Fernández de Trespalacios, además de otros anteriores, lea los números de CORREO DE LA MAÑANA de los días 8, 12 y 18 de noviembre del año anterior, y encontrará en la sección de Mérida elogios merecidos de su actuación musical de los señores Rivera, Calle, Pato, señoritas de Cueto y de todos los que formaron la agrupación musical Orquesta de Arco. Le damos estas explicaciones por tratarse de una señora, pues no es nuestra norma meternos en discusiones que no dan más que lugar a distraer a unos cuantos desocupados.

Quítenle la parte de enojo a doña Lucía y le repetimos reconocer sus méritos como buena artista del piano, y cuantas veces nos hemos ocupado de ella, ha sido para llenarla de elogios merecidos.

—Ha sido felicitado por el ayudante de campo y secretario particular del presidente del Directorio militar don Fidel de la Cuerda, nues-

tro buen amigo don Fernando Ortiz Morán, por su obra programa de Instrucción en su escuela militar Alfonso XIII.

Los elogios que hace en atento B. L. M. el señor secretario a nombre del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, son una prueba del mérito del libro del señor Ortiz.

—De Madrid, donde estuvo larga temporada, ha regresado nuestro distinguido amigo el doctor don Andrés Valverde Lillo, acompañado de su bondadosa señora.

—Hemos tenido el gusto de saludar al notario de Herrera del Duque don Rafael Valverde Giraldo. Gasgorsor. Noviembre, 925.

Carbón mineral

para máquinas de vapor y cocinas, a pesetas 8 25 los 100 kilos.

Almacenes BIGERIEGO

De Fuente de Cantos

Una fiesta

Con motivo de celebrar la fiesta onomástica de la señora doña Clementina Fernández, esposa de don Eusebio Cornejo, dieron un magnífico baile en su domicilio, al que asistieron lo más selecto de nuestra buena sociedad.

Lucieron su habilidad bailando unas sevillanas las hijas de la tierra de María Santísima, las simpáticas señoritas María Garrido, Remedios Sousa y Dolores Montalvo.

La fiesta resultó brillantísima, en la que lucieron sus bonitas voces la señorita M. G. y Luisa Bernádez, y las demás todas lucieron su gracia peculiar en lo que hicieron, incluso las señoritas Fernández, que se distinguieron tocando al piano lo más escogido de su programa musical.

Del elemento feo estuvieron todos muy animados, unos por sus bailes argentinos y otros por su melodiosa voz. No encontrando palabras con que alabar a la dueña de la casa, que con su amabilidad y su fino tacto estuvo a una altura inconmensurable, obsequiando a todos con un exquisito lunch.

Entre las que asistieron recordamos a las señoras doña Clementina y doña Ana Fernández, doña Juliana Ortigón y doña Pilar Macía.

Y las simpáticas y graciosas señoritas Catalina Pilar y Carmen Fernández, Carmen y Eduvigis García, Remedios Sousa, Dolores Montalvo, María Garrido, Hermenegilda Fernández, Luisa, María y Carmen Márquez, Carme Martínez, Bibiana García, Visitación Benítez, Luisa y Coronada Bernádez.—C. Bravo.

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO

CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerlies, desde 165 pes.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water-Tooleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

PEDRO GARCIA BARROSO. MEDICO DENTISTA. Consulta, de nueve a doce y de cuatro a siete, en su residencia permanente, Santa Eulalia, 70, piso alto.—MERIDA.

ACADEMIA POSTAL. Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos) seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emilio Rodríguez. Administrador de Correos Mérida.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres). ARTRITISMO :: VIAS RESPIRATORIAS :: PIEL :: HERPES ESCROFULISMO. Abierto oficialmente todo el año.

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR DON VALENTIN GÓMEZ

Extracción del primer folletón publicado ayer. El protagonista cuenta los comienzos de su vida. Sus padres eran labradores bien acomodados. Le pusieron por nombre Sebastián y se crió con regalo en su casa de pueblo rodeado de comodidades. Después de estudiar las primeras letras en el pueblo, lo llevan a la capital y recuerda los preparativos de la marcha y cómo la noche anterior se reunieron en la cocina de su casa el maestro, el cura y su padre.

una especie de discurso por barba para que me sirviera de norma en la nueva vida que iba a emprender. Comenzó el señor cura, como persona de más respetabilidad y categoría, recomendándome sobre todas las cosas la práctica de la virtud y el cumplimiento exacto de los deberes religiosos. Añadió que el mundo estaba perdido y que nunca como ahora la juventud se había visto rodeada de peligros y tentaciones, mayores todavía en las ciudades que en los pueblos. Me excitó a huir de las malas compañías y a elegir pocos, pero buenos amigos, porque nada es más fácil, decía, que la corrupción de unos jóvenes por otros,

dan del humilde maestro, que fué como la nodriza, digámoslo así, de su inteligencia; que les enseñó las primeras letras, sin las cuales no es posible llegar a las últimas, que los acostumbró al estudio que los desasnó (permítaseme la palabra), convirtiéndoles en seres racionales, útiles para la sociedad y para sí mismos. ¡Ah! (otra exclamación que hizo dar a mi padre un salto sobre su asiento, creyendo que al maestro le había ocurrido alguna novedad). La ingrátitud es general en la raza humana, como ha dicho muy bien un sabio cuyo nombre no recuerdo en este instante, aunque creo que debieron ser, o Cicerón o Terradillos; pero yo confío en que tú no serás ingrato con tu primer maestro, y que cuando llegues al pínaculo reconocerás que a mi debiste las primeras del saber, y que yo te puse, por consiguiente, en el camino que conduce a lo más alto de la jerarquía social. Al concluir el maestro estuve tentado por decir amén; pero como no había entendido lo de pínaculo, ni lo de jerarquía social, ni otra porción de palabras que él empleó, y que al cabo de tantos años transcurridos sería poco menos que milagroso que yo pudiera reproducir ahora, contuve la lengua y me limité a subir y bajar la cabeza con mucha humildad y cortesía, en señal de asentimiento. Mi padre no se anduvo por las ramas oratorias, sino que, profundando los manos con mucha parsimonia, se limitó a decirme sencillamente:—Pues nada, ya lo has oído, Sebastián; al estudio, al estudio, y a ser bueno. En realidad, este fué el discurso más substancial de cuantos se pronunciaron en aquella memorable noche. Yo la pa-

garganta que no me dejaba respirar, y acabé por echar unas lágrimas como nunca acordándome de los últimos besos de mi madre y de todas las horas felices que yo había pasado en el pueblo, y entonces me parecían felices todas las horas que se venían a mi memoria. Da mi padre y de mi hermana me acordaba menos, porque, dígame lo que se quiera, no hay nada tan hondo en el corazón de un hijo como el amor a su madre. Los infelices que no han conocido este sentimiento no saben lo que es amor. No, no lo saben, ni es posible que lo sepan jamás. Tendrán amigos, tendrán novias, tendrán mujeres, tendrán hijos, y a todos ellos los querrán mucho...; pues así y todo, si no han tenido madre—lo repito—, no saben lo que es amor. Y si no temiera escandalizar al mundo, y ponerme en contradicción con todo lo que se ha escrito acerca de esto en libros, folletos, comedias, periódicos, etc., diría que... —no me atrevo a insinuarlo siquiera—; pero, en fin, diría que el amor del hijo a la madre, si no es superior al de la madre al hijo, es más tierno, más poético y más duradero. Ya está dicho, y así queda para que todas las madres se conjuren contra mí y hagan una estadística comparativa de hijos ingratos y madres desnaturalizadas con que aplastarme, confundirme y hacerme digno de la rechifla de todas las personas entendidas en la materia. Sin embargo, la estadística podría darme o quitarme la razón; lo que no me quitaría de la cabeza sería este sencillísimo argumento: las madres tienen uno, o muchos hijos; los hijos no tienen más que una madre; así es que el amor repartido es menos intenso que el amor concentrado; luego parece na-

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos dice que no ocurre novedad en la zona del protectorado.

De la sumisión de Wad-Rás

Tetuán.—Se reciben más noticias de la importante sumisión llevada a cabo por la poderosa cabila de Wad-Rás.

Las familias sometidas pertenecen a dieciocho adueros de la indicada cabila.

En el acto de la sumisión se sacrificó, con el ritual de costumbre, un toro.

Todas las familias sometidas prometieron fidelidad a España y al Majzen, y ofrecieron su ayuda para terminar con la rebeldía.

Se calculan en más de 200 indígenas armados los que se sometieron, siendo este el primer acto que indica la labor conjunta desarrollada por las intervenciones militares.

Se ha intensificado grandemente la propaganda por parte de las intervenciones, haciéndose comprender a los disidentes que el único camino de prosperidad que pueden aspirar, es el de aceptar el protectorado de España y Francia.

Lo que cuentan de Abd-el Krim los moros

Melilla.—Han sido nuevamente interrogados los indígenas que recientemente se presentaron en nuestras Oficinas, haciéndose entrega de dos fusiles ametralladoras.

A las declaraciones que ya habían hecho, han añadido datos curiosísimos, que demuestran bien a las claras la situación del interior.

Dicen los citados indígenas, que hace algún tiempo salieron de su casa con propósito de buscar trabajo, pero que los partidarios de Abd-el Krim los obligaron a ir a presencia de éste, quien dió la orden de que fueran inmediatamente alistados en sus Mejazinas.

Uno de ellos fué enviado a los pocos días a Bramón, en cuya cabila quedó, en la fracción de Uad-Adbu, con la misión de hostilizar las posiciones allí situadas.

A los pocos días vieron llegar una columna francesa y los rebeldes, entre los que estaba este último, tuvieron que replegarse hacia Gueznyaya, habiendo sufrido en esta retirada cinco muertos y muchas bajas, siendo verdaderamente milagroso que los demás librasen la vida.

Al llegar a Gueznyaya, sostuvieron vivísimo fuego con otras fuerzas francesas, teniendo que retirar los rebeldes nuevamente, abandonando en la retirada dos morteros.

Marcharon camino de Azaró y entonces fué cuando los de Gueznyaya les hicieron tracción y tuvieron que defenderse de ellos, haciéndosele la vida verdaderamente imposible.

Un caudillo dispuso la marcha de la jarca a Beni Tuzin. Durante la permanencia en esta cabila, la Mejazina recibió orden de marchar a Beni Urriaguél. Llegaron a Beni Ulichek. En esta cabila estuvieron algún tiempo, trasladándolos después a diferentes puntos.

El segundo ha estado en Rabat, Casablanca y otros sitios hasta que se internó en el Rif.

Desde Zeruál, que fué el primer sitio a donde llegó, intentó llegar a este territorio, pero desconocía la

dirección y fué a parar a Beni-Urriaguél.

Igualmente que su compañero, fué alistado en las filas de Abd-el-Krim. Poco después lo enviaron a Suazi con los rebeldes que allí se concentraron ante el temor de un desembarco que se creía se realizaría por la playa de Atxdir.

Dicen que la costa estaba muy fortificada, existiendo en muchos puntos ametralladoras con bastantes municiones.

El desembarco por Keruz-zid sorprendió a Abd-el Krim y a partir de aquella fecha se fueron reduciendo las guardias en Suazi.

El cañoneo intenso de las fuerzas españolas obligó a retirarse más adentro, trasladándose toda la gente y material al Arbaá de Taurit.

Después estuvieron bastante tiempo, trasladando los cañones a las nuevas fortificaciones que ordenó el cabecilla se instalasen.

Ante los ofrecimientos de que podría licenciarse el que quisiera, dijo que prefería seguir, por temor a que fuera alguna maniobra para descubrir las intenciones de cada uno.

Con motivo de ser enviado al frente de Beni Ulichek se encontró con el que le acompaña, tramando entre los dos la evasión.

En general, las manifestaciones de los dos coinciden en que en el interior la situación se va agravando notablemente.

LA CORDOBESA

JOYERIA

GIMÉNEZ

Real, núm. 27 Almendralejo

La situación política en Francia

Ya se ha resuelto la crisis con un Gobierno presidido por Briand

(POR TELEFONO)

29, 1'30 h.

París.—Al salir del Elíseo Briand facilitó la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia y Negocios Extranjero, Briand.

Justicia, Renault.

Interior, Chaumemps.

Hacienda, Louten.

Guerra, Painlevé.

Marina, Leygúe.

Instrucción pública, Delaguier.

Obras, Montie.

Comercio, Vincent.

Colonias, Perier.

Agricultura, Durand.

Pensiones, Jourdain.

Trabajo, Douraffour.

Desembarque aprobó la lista a las tres y media de la tarde.

En los círculos políticos, la constitución del nuevo Gobierno, ha causado excelente impresión.

Pérdida

de una yegua castaña oscura, cerrada, hierro J. en la maza derecha, de la propiedad del vecino de Santa Marta don Nicasio Becerra de la Vega, que el día 4 del corriente mes salió desmandada de la casa de dicho señor.

INFORMACION POLÍTICA

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

No hubo Consejo

Hoy no se celebró Consejo de Directorio.

En la Presidencia

A la Presidencia acudieron esta tarde el marqués de Magaz y los generales Gómez Jordana, Vallespinosa y Ruiz del Portal.

Estuvieron hasta hora avanzada, y no pudieron recibir el parte oficial de Marruecos, por la dificultad de comunicaciones a causa del temporal.

El Presidente regresará a Madrid el lunes

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que definitivamente el lunes, en el expreso, llegará a Madrid el presidente del Directorio.

NAVALVILLAR DE PELA

Un hombre muerto

Días pasados varios vecinos de esta localidad, al transitar por la calle Trascorales, hallaron tendido en el suelo el cadáver de un hombre joven, a cuyo lado veíase una escopeta de dos cañones.

Los que se encontraron con el fúnebre hallazgo dieron inmediato conocimiento a la Guardia civil y demás autoridades, procediendo el juez municipal al levantamiento del cadáver y el médico forense a certificar la defunción.

Como al principio no pudo saberse quién era el muerto, el Juzgado instruyó las diligencias necesarias a la identificación, dando por resultado ser el vecino de Navalvillar, Salvador Rodríguez Roldán, de veinticuatro años, soltero.

Practicada la autopsia por disposición del Juzgado de Instrucción de Puebla de Alcocer, los médicos dictaminaron que el desgraciado Salvador murió a consecuencia de una lesión en la cabeza producida por disparo de arma de fuego.

Esta lesión, que le destruyó el cerebro causándole la muerte instantánea, fué ocasionada con la escopeta, perteneciente al finado, que se encontró junto al cadáver, la cual debió dispararse casualmente por el mismo en un acceso de perturbación mental, según se dice también en el referido informe de los facultativos.

Una vez bien determinadas y puestas en claro las causas del suceso, se dispuso el enterramiento, que se verificó al día siguiente, constituyéndose una gran manifestación de duelo.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Anuncio

Se arrienda a pasto y labor las dehesas llamadas «Berilleja» y «Mangadas Altas», propiedad de la marquesa de Villa-Huerta, sitas en término de Esparragosa de la Serena y Cabeza del Buey (Badajoz).

Las condiciones fundamentales se exhiben en la Administración de la marquesa de Villa-Huerta, en Madrid (Ventura Rodríguez, 2).

Se admiten proposiciones hasta el día 30 del corriente, reservándose la propiedad aceptar la que le convenga o rechazarlas todas libremente. Madrid, 23 de noviembre de 1925.

Cumplimientos

Los representantes de la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad estuvieron en la Presidencia, para ofrecer sus respetos al vicepresidente del Directorio.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon varios subsecretarios y el director general de Abastos.

Visitas

A Gómez Jordana le visitaron los cónsules de España en la Habana y Orán.

El monumento al «Quijote»

El conde de López Muñoz estuvo en Palacio para dar cuenta al Rey de las gestiones realizadas sobre la erección en el Toboso del monumento al Quijote.

El fútbol en Extremadura

La Montaña, de Cáceres, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«El valioso «teams» Atenas F. C. contendrá el próximo domingo en Mérida en partido de campeonato

Y el Sport Club, de Badajoz, se enfrentará con el Deportivo Cacerense en nuestro campo de deportes

El próximo domingo, de no impedir el tiempo, se efectuarán en Extremadura dos importantes partidos de fútbol.

En el primero contendrán el valioso «teams» cacerense Atenas F. C. y el Emérita F. C. en la ciudad de Trajano.

El Atenas F. C. tiene que lamentar alguna que otra baja sensible producida por los incansables trabajos llevados a cabo por un grupo de deportistas para evitar que este Club prospere.

No obstante, esperamos una exhibición de buen juego por parte de las figuras futbolísticas que este once posee.

El segundo encuentro a que hacemos referencia, tendrá lugar en nuestra capital y en él se enfrentarán el notable once pacense Sport Club y el Deportivo Cacerense, reforzado este último con algunos elementos fichados por el Atenas para el próximo campeonato.

De ambos encuentros daremos mañana más detalles»

Como el tiempo se halla tan inseguro, sentiremos que se desluzcan estos partidos de campeonato tan importantes.

De todos los que se celebren hoy en la provincia y en Cáceres, daremos cuenta a nuestros lectores.

«La Competidora»

Coloniales.—Benegas, 15

Garbanzos riquísimos, 0'85 kilo. Petróleo, 0'85 litro. Azúcar de terrón superior, 1'85 kilo.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y medidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsari, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

AUTOMOVILES STUDEBAKER CADILLAC Y OLDSMOBILE

Antonio Nevado. Muñoz Torro, 5. Exposición: plaza de Isabel la Católica, 17.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos.

Gamillo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

29, 1'30 h.

Mejoras para la ciudad

San Sebastián.—El Ayuntamiento ha acordado una transferencia de 60.000 pesetas para realizar mejoras de carácter urbano.

Elogios a un propietario

Valencia de Don Juan.—Se elogia grandemente la manera de ser del propietario de la finca «Tres Conejos», que aparte de los numerosos beneficios que ha concedido a los obreros, a quienes no les hace pagar tributo y les facilita préstamos sin cobrarles interés, ahora les va a repartir 750 hectáreas de terrenos, que producen unas 400.000 pesetas anuales.

Nuevo presidente de la Diputación Barcelona.—Se ha reunido esta tarde la Diputación bajo la presidencia del conde de Figols.

Después de dar cuenta de la renuncia del cargo de presidente, presentada por el señor Marfá, se procedió a la votación para nombrar nuevo presidente, resultando elegido el señor Milá y Camps.

Se alquila piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Instituto Nacional de Previsión

En la última sesión del Consejo, el presidente, general Marfá, dió cuenta de la aprobación del balance técnico quinquenal, contenida en una real orden muy laudatoria, y de la última estadística de inversiones de finalidad social, según la cual el Instituto y sus Cajas colaboradoras han concedido hasta el día 1 del corriente, más de veintitrés millones de pesetas para la construcción de edificios escolares, casas baratas, abastecimiento de aguas, obras de riego, hospitales y clínicas y otros fines de cooperación y de cultura.

El señor consejero delegado don José Maluquer, dió cuenta de sus trabajos en relación con la Unión Internacional del Seguro y de la organización del segundo curso de seguro obrero que está preparándose en el Centro de Lectura de Reus.

El Consejo tomó, entre otros acuerdos, el de encomendar a la Comisión Paritaria las propuestas de recompensas en honor de los patronos que han acudido a la Exposición Nacional de Maquinaria y que las merezcan por el cuidado y generosidad con que hayan atendido a preparar las pensiones de vejez de sus obreros y empleados dentro del régimen legal de Previsión. Quedaron, además, aprobadas las bases del seguro de amortización de préstamos, exigido por la legislación de casas baratas, y fueron concedidas cuatro pensiones de invalidez.

Finalmente, el subsecretario del Trabajo, señor Aunós, presentó una proposición, que firmaban con él todos los demás consejeros, para acordar la aportación del Instituto a la «Fundación del Premio Marfá». Este acuerdo dió lugar a que se pusiese de manifiesto el eficaz entusiasmo con que el Instituto y las Cajas colaboradoras contribuyen a tan justificado homenaje al venerado general Marfá, homenaje iniciado por el señor Aunós.

En Talavera la Real se halla vacante la plaza de profeora en partos, con 500 pesetas de consignación. Solicitudes, al Alcalde de dicho pueblo.

DR. PIQUERO OCULISTA

ULTIMOS ADJUNTOS DE LA ESPROPIALIDAD De once a una y de cuatro a seis Mérida

HOTEL DUÑAITURRIA Teléfono 29-49

PLAZA DEL ANOEL, 15 y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

SE VENDE UNA CASA en la barriada de la Estación, en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

Ama de cría de dieciocho años, se ofrece. Razón, Concepción Baja, 90.

Sancho Nevado Bejarano

Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12, bajo.

SE VENDE UNA CASA

en la barriada de la Estación, en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

Fotografía Portuguesa

Salmerón, 70.—BADAJOZ

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, Constructivos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su firmeza y elegancia son las preferidas del público.

Fábrica: Castillo, número 12. Pídanse presupuestos.

RAMON SALAS BADAJOZ Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).

Lo mejor "Uralita"

para paredes para techos para revestimientos para tubos y desagües

Alameda de Euzkadi, 12. BADAJOZ. Se necesitan agencias en toda Extremadura

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 12.—BADAJOZ

Accesorios de automóviles de todas clases a precios sin competencia posible Recambios de FORD y OVERLAND Pedir precios antes de hacer la menor compra MANUEL OLLEROS San Juan, 12 Teléfono 533 BADAJOZ

AUTOMOVILES STUDEBAKER CADILLAC Y OLDSMOBILE Antonio Nevado. Muñoz Torro, 5. Exposición: plaza de Isabel la Católica, 17.

AVISO Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante ZOTAL ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos. Gamillo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Fotografía Portuguesa Salmerón, 70.—BADAJOZ

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, Constructivos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su firmeza y elegancia son las preferidas del público. Fábrica: Castillo, número 12. Pídanse presupuestos. RAMON SALAS BADAJOZ Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).

Lo mejor "Uralita" para paredes para techos para revestimientos para tubos y desagües Alameda de Euzkadi, 12. BADAJOZ. Se necesitan agencias en toda Extremadura

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Los que asisten En segunda citación de sesión ordinaria se reunió anoche la Comisión municipal Permanente. Presidió el alcalde accidental señor Guzmán y asistieron los señores Luna, Blanco Alcántara, Ucar y Lucenqui y el interventor señor Iglesias.

Como secretario actuó el señor Cortés. Empieza la sesión A las siete y treinta y cinco declaró abierta la sesión la presidencia. En primer término se procedió a la lectura del acta de las sesiones ordinarias del 19 y extraordinarias de los días 20 y 23 de los corrientes, que fueron aprobadas después de formular algunas aclaraciones el señor Lucenqui.

Orden del día Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar los expedientes, para ingreso en el padrón de vecinos pobres, de Guillermo Vázquez, Rafael Moro, Antonio Ramírez y otros, que venían favorablemente informados. El señor Lucenqui pide la formación de las listas titulares hechas por los médicos de la Beneficencia municipal, pues según alguno de estos señores le ha manifestado, por el padrón actual reciben asistencia facultativa gratuita muchas personas que tienen medios más que suficientes para sufragarse.

Agregó el señor Lucenqui que estos expedientes se están instruyendo según procedimiento ya derogado y pidió que en ellos se atengan a lo preceptuado en la vigente legislación sobre Sanidad.

El señor Guzmán contestó al señor Lucenqui, que los expedientes vienen autorizados con las firmas del médico, del párroco, del teniente de alcalde del distrito y del inspector municipal.

El comandante juez instructor del regimiento de Artillería pesada de Ciudad Real pidió la formación del expediente de pobreza de los padres del soldado Manuel Rodríguez Sánchez.

Este expediente ha sido instruido, resultando comprobada la pobreza de los padres de dicho soldado. La Comisión aprobó el referido expediente, que será remitido a la citada autoridad militar.

Se da cuenta de una instancia demandando socorro de Juan y Domingo Gordo, a quien un incendio destruyó la choza donde vivían y los enseres que en ella había.

El señor Luna dijo que creía más oportuno que en vez del Ayuntamiento lo socorriera el dueño de la finca a cuyas órdenes servían.

El asunto quedó sobre la mesa pendiente de informe. Concedióse permiso para realizar obras en una casa de su propiedad a don Pablo Luna Castro.

El Ayuntamiento de Villalba de los Barros comunica que en sesión extraordinaria de 19 del corriente acordó gestionar de la Diputación la recomposición del camino Villalba-Corte de Peleas Badajoz, y pide que este Ayuntamiento se adhiera a dicha iniciativa.

Quedó sobre la mesa para su estudio dicho proyecto. El juez de instrucción comunica que al hacer el 27 del actual un expediente de dominio de una casa de la barriada de San Roque, calle Al-

fonso XIII, a favor de Isidro Obando, encontró que el terreno donde está edificada está inscripto en el Registro de la Propiedad a nombre del Ayuntamiento.

La Comisión acordó presentar cuantos documentos posea para acreditar la propiedad y mostrarse parte, según proceda.

La Cantina escolar El presidente, señor Guzmán, dió cuenta a la Permanente de la inauguración solemne que hoy domingo tendrá lugar del nuevo local de la Cantina escolar.

Al acto están invitadas todas las autoridades. El señor Guzmán hizo resaltar la trascendental importancia de esta labor que viene realizando el Ayuntamiento, y terminó encareciendo la necesidad de que cooperen a ella, a medida de sus fuerzas, todas las clases sociales de Badajoz.

Ruegos y preguntas El señor Blanco Alcántara pone de manifiesto la necesidad de que los canales que vierten las aguas de lluvia de los tejados sobre la acera, lo hagan por debajo de éstas, pues en la forma que ahora están, o se marcha sobre un constante charco, o hay que saltar al medio de la calle.

El señor Guzmán contestó que, en los casos de nueva construcción, ya se hace como desea el señor Blanco. No obstante, transmitirá el ruego al Alcalde propietario en cuanto se posesione de la Alcaldía.

El señor Lucenqui dice que va a hacer una denuncia. Que a la leche se le cobra un tributo indebido que no existe en las tarifas municipales, en la que por el contrario se preceptúa la exención de la leche del pago de derechos por inspección y reconocimiento sanitario.

Cita el señor Lucenqui varios artículos y apartados del Estatuto y de las Ordenanzas, que apoyan su aserto de que es indebido el tributo que se cobra, y termina pidiendo que esta exención termine.

El señor Guzmán dice que la leche no tributa por reconocimiento y sí por venta ambulante de ella. Los señores Luna y Ucar se adhieren a las manifestaciones del señor Lucenqui.

Después de prolongado debate se acordó que lo denunciado por el señor Lucenqui pase a informe de la Intervención y que en tanto se resuelve este asunto, se deje de cobrar este arbitrio.

Seguidamente, no haciendo uso de la palabra ningún señor teniente de alcalde, la presidencia levantó la sesión siendo las nueve y diez de la noche.

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ Hoy a las siete y diez y media de la noche.

EN LAS RUINAS DE REIMS drama de dos seres que agonizan sepultados en las trincheras.

A las cinco y media sección infantil, con los episodios tercero y cuarto de la serie

LOS OJOS DE SATANAS LEA USTED TODOS LOS DIAS 'CORREO DE LA MAÑANA'

ALCALDÍA

Regreso del Alcalde Como de costumbre, visitamos ayer, al medio día, al Alcalde.

El señor Guzmán nos manifestó que ya había regresado el alcalde propietario señor Del Solar, que hoy se haría nuevamente cargo de la Alcaldía.

Inauguración del nuevo local de la Cantina escolar

Mañana domingo, prosiguió el señor Guzmán, tendrá lugar con toda solemnidad la inauguración oficial y bendición del nuevo local de la Cantina escolar situado en la plaza del Castillo.

Al acto han sido invitadas todas las autoridades de la localidad. Los niños de la Cantina se reunirán a las once de la mañana en la iglesia de la Concepción, donde oirán misa.

Luego se dirigirán al nuevo local de la Cantina, en donde tendrá lugar la bendición del mismo por don José Cago Gil, vocal de la Junta de Primera enseñanza.

Seguidamente se servirá una comida extraordinaria a los ciento treinta y tantos niños acogidos a esta benéfica institución.

Teatro López de Ayala

HOY, ¡¡GRAN ÉXITO!!! EL MEJOR PROGRAMA DE LA TEMPORADA

Emilia Piñol CANZONETISTA

Constantino Baquer TENOR

Pilar Piñol BAILARINA

Amalia Jan-Bak ESTRELLA DE PRIMERA MAGNITUD

RELIGIOSAS

Solemne novena En honor de la Santísima Virgen, en el Misterio de la Inmaculada Concepción, celebrará una solemne novena la Archicofradía de Hijas de María en la iglesia de la Concepción.

Dará principio el día 30 de noviembre actual, al toque de oraciones, con exposición solemne de Su Divina Majestad y demás ejercicios de costumbre.

Predicará todas las noches el reverendo padre Francisco Peiró, de la Compañía de Jesús. Todos los días habrá misa de comunión con armonium, a las ocho y media, y se aplicará por las asociadas.

El domingo, 6 de diciembre, a las diez y media, habrá misa cantada con sermón. El día 8, titular de la Archicofradía, se tendrá la comunión general a las ocho de la mañana y por la tarde dará la bendición con el Santísimo Sacramento el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de esta diócesis, doctor don Ramón Pérez Rodríguez.

Suplícase la puntual asistencia a todos los actos y muy especialmente a la vela al Sacramento que han de hacer las jóvenes asociadas, alternando por coros, y el uso de la medalla, como distintivo de las Hijas de María.

El reverendísimo e ilustrísimo señor Obispo concede cincuenta días de indulgencia a todos los fieles que asistan a la novena.

SOCIEDAD

Viajeros Marchó a Albuquerque nuestro particular amigo don Antonio Martínez Quintales.

Salto para Lisboa don Antonio Almeida Gómez, viajante. Regresó de sus posesiones de La Lapa, nuestro particular amigo don Alfredo Barrero.

De Peluche, el industrial de esta plaza don José Gordillo Bermejo. Hoy marcha a Sevilla el propietario don José Martín Ruiz.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Doctor J. García Herrero DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias. Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde. Romero de Castilla, 6, principal. Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

La Junta pericial del Catastro de rústica celebra sesión

Acuerdos adoptados Ayer celebró sesión la Junta pericial municipal del Catastro de la riqueza rústica de este término.

Presidió la sesión el alcalde accidental, señor Guzmán, y asistieron los vocales señores Carapeto, Alvarez, Sánchez, Vacas, García Mata y Alba.

Como secretario actuó el señor Cortés. La sesión dió principio a la una de la tarde.

En ella fueron resueltas todas las declaraciones de riqueza presentadas para producir alteraciones en el Catastro de rústica, formuladas por los señores don Manuel Uhaqón Molano, don Juan Pérez Amaya, don Pedro y don Ramón Iglesias Sousa, don Casto y don Fernando Bueno Rodríguez, don Emilio Vacas Guerrero y don Ceferino Merchán Ruiz, cuyos acuerdos recaídos se dispuso que fueran comunicados a las oficinas catastrales, para que se verificaran las alteraciones correspondientes en el padrón de la riqueza rústica y pecuaria.

Las investigaciones hechas demostraron que una tierra bien mullida es extremadamente porosa y contiene una gran cantidad de aire. Si el papel de las labores del suelo en la aireación de las tierras manifiesta ser de importancia relativa, no ocurre lo mismo respecto de la influencia del mullido de las tierras relativamente a la penetración del agua.

Llamaremos capacidad para el agua la cantidad de este líquido que puede contener un peso de tierra determinado: 100 gramos, por ejemplo. Esta capacidad varía con el estado de esponjamiento del suelo.

La experiencia enseña que el agua se infiltra mucho más aprisa en una tierra mullida que en una tierra compacta.

La evaporación es, por lo demás, mucho más activa en una tierra apretada. Una tierra fuerte no mullida es, pues, poco apta para almacenar el agua o para hacerla pasar a las capas inferiores. El agua de lluvia que llega a una tierra apisonada se pierde en gran parte por escurrimiento o por evaporación; el agua desciende con dificultad en un suelo de esta clase y persiste largo tiempo en las capas superficiales, donde se evapora con el menor calentamiento del terreno por insolación.

En la tierra mullida, por el contrario, el agua encuentra huecos, canales, por donde se infiltra rápidamente a las capas profundas y se pone así al abrigo de la evaporación y a disposición de las plantas.

Una tierra mullida posee, pues, grandes reservas de humedad útiles a los vegetales. Las labores tienen precisamente por objeto mullir, airear el suelo y facilitar el movimiento del agua. Por otra parte, por la labor de arado las partes inferiores de la capa arable son llevadas a la superficie, experimentan la acción disgregadora de los agentes exteriores y aportan una nueva cantidad de elementos fertilizantes.

Penetrando el aire y el agua más fácilmente, las semillas encuentran en una tierra labrada las condiciones indispensables para su germinación. Las plantas jóvenes se desarrollan activamente, las raíces penetran sin dificultad en el suelo y la alimentación de los vegetales queda asegurada.

La circulación del agua queda regularizada. Los suelos labrados conservan siempre una frescura media. El mantenimiento de la humedad del suelo y la libre circulación del aire conseguido con las labores, permiten el juego de numerosas reacciones químicas y biológicas que se efectúan en el seno de las tierras fértiles.

Y si en nuestra provincia la repartición del agua de lluvia, como hemos dado a conocer en otra divulgación, tiene lugar de muy distinta manera en los diferentes meses del año; las labores preparatorias del suelo tienen que hacerse de manera que llenen estos dos principales fines: primero, que sean todo lo profundas posible para que puedan almacenar la mayor cantidad de agua de lluvia caída, y segundo, que se mantenga el suelo todo lo mullido posible, sobre todo en la capa superficial, para que el agua recogida se conserve sin ser evaporada.

La preparación de los suelos en esta Granja Escuela de Agricultura la practicamos dando una labor de arado de 20 a 25 centímetros de profundidad y seguidamente damos dos pases de grada. El primer pase de grada con la zig-zag lo damos inmediatamente detrás de la labor de arado, y cuando el terreno lo indica, una labor de grada con la de flejes o canadiense, cuya labor de grada canadiense lo frecuente es que la demos dos o tres veces.

La grada canadiense es tan altamente conveniente para completar la preparación de los suelos, después de la labor de arado, que una vez más tenemos que recomendar a nuestros labradores su adquisición.

La dilatación del aire del suelo durante los días cálidos determina su desprendimiento. En la noche, la contracción producida por el frío disminuye su presión y favorece la penetración del aire exterior en el suelo; por causa de este cambio de presión, las aguas de los drenes manan en diferente cantidad de día y de noche.

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien. Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

Preparación del suelo Terminada la sementera, comienzan nuestros labradores a preparar los barbechos, es decir, las tierras que no han sido sembradas este año y lo han de ser en el siguiente. Es de tanta importancia que estas labores se den sabiendo el agricultor el papel tan principalísimo que las mismas desempeñan en la producción agrícola, la época en que nos encontramos es tan oportuna para hablar de la preparación de los suelos, que esta divulgación versará sobre la materia que figura en el epígrafe de estas líneas.

Papel de las labores.—Los vegetales sólo prosperan cuando sus raíces penetran en un suelo aireado, húmedo, que contenga los principios nutritivos útiles para su desarrollo.

El trabajo del suelo es el que regula el establecimiento de las condiciones indispensables para la existencia de las plantas cultivadas y para su completo desarrollo.

A fin de examinar con provecho el papel de las operaciones de cultivo en la aireación del suelo, conviene conocer exactamente la composición de la atmósfera de éste.

Bausingault y Leroy fueron los primeros en determinar la proporción de ácido carbónico contenida en el aire confinado del suelo. Esta proporción varía de 0.8 a 1.54 o 2.24 en 100 volúmenes de aire, según que la tierra esté cargada de humos o que la esteocoladura sea más reciente.

Schioesing, hijo, ha encontrado cifras análogas observando que en las tierras de prado la proporción de ácido carbónico aumenta claramente. En todos los casos, los experimentadores encuentran cierta cantidad de oxígeno; por lo tanto, el aire del suelo se halla en estado de cambio continuo con la atmósfera exterior.

La dilatación del aire del suelo durante los días cálidos determina su desprendimiento. En la noche, la contracción producida por el frío disminuye su presión y favorece la penetración del aire exterior en el suelo; por causa de este cambio de presión, las aguas de los drenes manan en diferente cantidad de día y de noche.

Las investigaciones hechas demostraron que una tierra bien mullida es extremadamente porosa y contiene una gran cantidad de aire. Si el papel de las labores del suelo en la aireación de las tierras manifiesta ser de importancia relativa, no ocurre lo mismo respecto de la influencia del mullido de las tierras relativamente a la penetración del agua.

Llamaremos capacidad para el agua la cantidad de este líquido que puede contener un peso de tierra determinado: 100 gramos, por ejemplo. Esta capacidad varía con el estado de esponjamiento del suelo.

La experiencia enseña que el agua se infiltra mucho más aprisa en una tierra mullida que en una tierra compacta.

La evaporación es, por lo demás, mucho más activa en una tierra apretada. Una tierra fuerte no mullida es, pues, poco apta para almacenar el agua o para hacerla pasar a las capas inferiores. El agua de lluvia que llega a una tierra apisonada se pierde en gran parte por escurrimiento o por evaporación; el agua desciende con dificultad en un suelo de esta clase y persiste largo tiempo en las capas superficiales, donde se evapora con el menor calentamiento del terreno por insolación.

En la tierra mullida, por el contrario, el agua encuentra huecos, canales, por donde se infiltra rápidamente a las capas profundas y se pone así al abrigo de la evaporación y a disposición de las plantas.

Una tierra mullida posee, pues, grandes reservas de humedad útiles a los vegetales. Las labores tienen precisamente por objeto mullir, airear el suelo y facilitar el movimiento del agua. Por otra parte, por la labor de arado las partes inferiores de la capa arable son llevadas a la superficie, experimentan la acción disgregadora de los agentes exteriores y aportan una nueva cantidad de elementos fertilizantes.

Penetrando el aire y el agua más fácilmente, las semillas encuentran en una tierra labrada las condiciones indispensables para su germinación. Las plantas jóvenes se desarrollan activamente, las raíces penetran sin dificultad en el suelo y la alimentación de los vegetales queda asegurada.

La circulación del agua queda regularizada. Los suelos labrados conservan siempre una frescura media. El mantenimiento de la humedad del suelo y la libre circulación del aire conseguido con las labores, permiten el juego de numerosas reacciones químicas y biológicas que se efectúan en el seno de las tierras fértiles.

Y si en nuestra provincia la repartición del agua de lluvia, como hemos dado a conocer en otra divulgación, tiene lugar de muy distinta manera en los diferentes meses del año; las labores preparatorias del suelo tienen que hacerse de manera que llenen estos dos principales fines: primero, que sean todo lo profundas posible para que puedan almacenar la mayor cantidad de agua de lluvia caída, y segundo, que se mantenga el suelo todo lo mullido posible, sobre todo en la capa superficial, para que el agua recogida se conserve sin ser evaporada.

La preparación de los suelos en esta Granja Escuela de Agricultura la practicamos dando una labor de arado de 20 a 25 centímetros de profundidad y seguidamente damos dos pases de grada. El primer pase de grada con la zig-zag lo damos inmediatamente detrás de la labor de arado, y cuando el terreno lo indica, una labor de grada con la de flejes o canadiense, cuya labor de grada canadiense lo frecuente es que la demos dos o tres veces.

La grada canadiense es tan altamente conveniente para completar la preparación de los suelos, después de la labor de arado, que una vez más tenemos que recomendar a nuestros labradores su adquisición.

La dilatación del aire del suelo durante los días cálidos determina su desprendimiento. En la noche, la contracción producida por el frío disminuye su presión y favorece la penetración del aire exterior en el suelo; por causa de este cambio de presión, las aguas de los drenes manan en diferente cantidad de día y de noche.

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien. Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

facilmente, las semillas encuentran en una tierra labrada las condiciones indispensables para su germinación. Las plantas jóvenes se desarrollan activamente, las raíces penetran sin dificultad en el suelo y la alimentación de los vegetales queda asegurada.

La circulación del agua queda regularizada. Los suelos labrados conservan siempre una frescura media. El mantenimiento de la humedad del suelo y la libre circulación del aire conseguido con las labores, permiten el juego de numerosas reacciones químicas y biológicas que se efectúan en el seno de las tierras fértiles.

Y si en nuestra provincia la repartición del agua de lluvia, como hemos dado a conocer en otra divulgación, tiene lugar de muy distinta manera en los diferentes meses del año; las labores preparatorias del suelo tienen que hacerse de manera que llenen estos dos principales fines: primero, que sean todo lo profundas posible para que puedan almacenar la mayor cantidad de agua de lluvia caída, y segundo, que se mantenga el suelo todo lo mullido posible, sobre todo en la capa superficial, para que el agua recogida se conserve sin ser evaporada.

La preparación de los suelos en esta Granja Escuela de Agricultura la practicamos dando una labor de arado de 20 a 25 centímetros de profundidad y seguidamente damos dos pases de grada. El primer pase de grada con la zig-zag lo damos inmediatamente detrás de la labor de arado, y cuando el terreno lo indica, una labor de grada con la de flejes o canadiense, cuya labor de grada canadiense lo frecuente es que la demos dos o tres veces.

La grada canadiense es tan altamente conveniente para completar la preparación de los suelos, después de la labor de arado, que una vez más tenemos que recomendar a nuestros labradores su adquisición.

La dilatación del aire del suelo durante los días cálidos determina su desprendimiento. En la noche, la contracción producida por el frío disminuye su presión y favorece la penetración del aire exterior en el suelo; por causa de este cambio de presión, las aguas de los drenes manan en diferente cantidad de día y de noche.

Las investigaciones hechas demostraron que una tierra bien mullida es extremadamente porosa y contiene una gran cantidad de aire. Si el papel de las labores del suelo en la aireación de las tierras manifiesta ser de importancia relativa, no ocurre lo mismo respecto de la influencia del mullido de las tierras relativamente a la penetración del agua.

Llamaremos capacidad para el agua la cantidad de este líquido que puede contener un peso de tierra determinado: 100 gramos, por ejemplo. Esta capacidad varía con el estado de esponjamiento del suelo.

La experiencia enseña que el agua se infiltra mucho más aprisa en una tierra mullida que en una tierra compacta.

La evaporación es, por lo demás, mucho más activa en una tierra apretada. Una tierra fuerte no mullida es, pues, poco apta para almacenar el agua o para hacerla pasar a las capas inferiores. El agua de lluvia que llega a una tierra apisonada se pierde en gran parte por escurrimiento o por evaporación; el agua desciende con dificultad en un suelo de esta clase y persiste largo tiempo en las capas superficiales, donde se evapora con el menor calentamiento del terreno por insolación.

En la tierra mullida, por el contrario, el agua encuentra huecos, canales, por donde se infiltra rápidamente a las capas profundas y se pone así al abrigo de la evaporación y a disposición de las plantas.

Una tierra mullida posee, pues, grandes reservas de humedad útiles a los vegetales. Las labores tienen precisamente por objeto mullir, airear el suelo y facilitar el movimiento del agua. Por otra parte, por la labor de arado las partes inferiores de la capa arable son llevadas a la superficie, experimentan la acción disgregadora de los agentes exteriores y aportan una nueva cantidad de elementos fertilizantes.

Penetrando el aire y el agua más fácilmente, las semillas encuentran en una tierra labrada las condiciones indispensables para su germinación. Las plantas jóvenes se desarrollan activamente, las raíces penetran sin dificultad en el suelo y la alimentación de los vegetales queda asegurada.

La circulación del agua queda regularizada. Los suelos labrados conservan siempre una frescura media. El mantenimiento de la humedad del suelo y la libre circulación del aire conseguido con las labores, permiten el juego de numerosas reacciones químicas y biológicas que se efectúan en el seno de las tierras fértiles.

Y si en nuestra provincia la repartición del agua de lluvia, como hemos dado a conocer en otra divulgación, tiene lugar de muy distinta manera en los diferentes meses del año; las labores preparatorias del suelo tienen que hacerse de manera que llenen estos dos principales fines: primero, que sean todo lo profundas posible para que puedan almacenar la mayor cantidad de agua de lluvia caída, y segundo, que se mantenga el suelo todo lo mullido posible, sobre todo en la capa superficial, para que el agua recogida se conserve sin ser evaporada.

La preparación de los suelos en esta Granja Escuela de Agricultura la practicamos dando una labor de arado de 20 a 25 centímetros de profundidad y seguidamente damos dos pases de grada. El primer pase de grada con la zig-zag lo damos inmediatamente detrás de la labor de arado, y cuando el terreno lo indica, una labor de grada con la de flejes o canadiense, cuya labor de grada canadiense lo frecuente es que la demos dos o tres veces.

La grada canadiense es tan altamente conveniente para completar la preparación de los suelos, después de la labor de arado, que una vez más tenemos que recomendar a nuestros labradores su adquisición.

La dilatación del aire del suelo durante los días cálidos determina su desprendimiento. En la noche, la contracción producida por el frío disminuye su presión y favorece la penetración del aire exterior en el suelo; por causa de este cambio de presión, las aguas de los drenes manan en diferente cantidad de día y de noche.

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien. Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, 1.º Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

LA MENDICIDAD CALLEJERA UN RUEGO AL SEÑOR GOBERNADOR Se nos pide por numerosas personas que transmitamos al señor Gobernador civil el ruego de que, en vista del desconsolador espectáculo que ofrecen las calles de Badajoz, plagadas de mendigos, mutilados, ancianos y niños de corta edad que imploran la caridad pública en estos crudísimos días, dicte una disposición para que aquéllos sean recogidos en algún establecimiento de beneficencia.

No dudamos ser atendidos, puesto que ya en otra ocasión el señor Lössada acabó con la mendicidad callejera y las consiguientes molestias que ésta ocasiona al ciudadano transeúnte, que ahora ignoramos por qué causas ha vuelto a reproducirse. El problema merece estudiarse, pues, repetimos, dice muy poco en favor de una ciudad el triste caso de verse asediado en sus calles por mendigos de todas clases, cuya miseria, agudizada por el intenso frío, horroriza. Además, y sobre todo, constituiría el hecho de proporcionar albergue a esos desgraciados, una muy loable obra de caridad.

LA MENDICIDAD CALLEJERA UN RUEGO AL SEÑOR GOBERNADOR Se nos pide por numerosas personas que transmitamos al señor Gobernador civil el ruego de que, en vista del desconsolador espectáculo que ofrecen las calles de Badajoz, plagadas de mendigos, mutilados, ancianos y niños de corta edad que imploran la caridad pública en estos crudísimos días, dicte una disposición para que aquéllos sean recogidos en algún establecimiento de beneficencia.

No dudamos ser atendidos, puesto que ya en otra ocasión el señor Lössada acabó con la mendicidad callejera y las consiguientes molestias que ésta ocasiona al ciudadano transeúnte, que ahora ignoramos por qué causas ha vuelto a reproducirse. El problema merece estudiarse, pues, repetimos, dice muy poco en favor de una ciudad el triste caso de verse asediado en sus calles por mendigos de todas clases, cuya miseria, agudizada por el intenso frío, horroriza. Además, y sobre todo, constituiría el hecho de proporcionar albergue a esos desgraciados, una muy loable obra de caridad.

LA MENDICIDAD CALLEJERA UN RUEGO AL SEÑOR GOBERNADOR Se nos pide por numerosas personas que transmitamos al señor Gobernador civil el ruego de que, en vista del desconsolador espectáculo que ofrecen las calles de Badajoz, plagadas de mendigos, mutilados, ancianos y niños de corta edad que imploran la caridad pública en estos crudísimos días, dicte una disposición para que aquéllos sean recogidos en algún establecimiento de beneficencia.

No dudamos ser atendidos, puesto que ya en otra ocasión el señor Lössada acabó con la mendicidad callejera y las consiguientes molestias que ésta ocasiona al ciudadano transeúnte, que ahora ignoramos por qué causas ha vuelto a reproducirse. El problema merece estudiarse, pues, repetimos, dice muy poco en favor de una ciudad el triste caso de verse asediado en sus calles por mendigos de todas clases, cuya miseria, agudizada por el intenso frío, horroriza. Además, y sobre todo, constituiría el hecho de proporcionar albergue a esos desgraciados, una muy loable obra de caridad.

ACABA DE LLEGAR SU "NUEVO," AUTOMOVIL CHEVROLET Modelos 1926 Grande exhibición Los nuevos detalles: Embragues.-Carrocerías más largas.-Puente trasero.-Acabado Duco de colores.-Eje delantero.-Nuevo parabrisas.-Bastidor.-Nuevo radiador.-Muelles.-Nuevos asientos.-Frenos.-Tablero de instrumentos VENGA USTED A VERLOS HOY MISMO Justo García Ortiz Badajoz

"LA SOLEDAD" POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y SUBTIDA FLORENCIO GARROTE Francisco Pizarro, núms. 27 y 29 Almacenes y cocheras: Joaquín Sano, núms. 30, 32 y 34 Teléfono núm. 46 BADAJOZ SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

Farmacia OLGADO Plaza de la Soledad, 23 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35